

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 74 (9688) ПЯТНИЦА, 2 сентября 2016 года

Выходит по средам и пятницам



Сельское хозяйство

Кормовой конвейер



На полях за деревней Добрица была посажена необычная для наших мест культура. По мере того, как всходы крепли, поднимаясь к солнцу, все больше

ше было скептических замечаний:

- Какая-то кукуруза мелкая, стебли тонкие.

Потом на макушках появились метелки, похожие на кукурузные соцветия. Какие уж тут сомнения, ну точно сорт неудачный выбрали, вот и выросла «королева полей» хиловатой. А вот на соседних участках она удалась высокая, раскидистая. Но зря скептики хулили новую культуру. Она хотя и непривычная для наших мест, и климат средней полосы для нее не совсем подходит, но выросла на славу.

Это новинка спас-деменских полей – суданская трава. Она считается ценной кормовой культурой, дает высокий урожай, траву используют на зеленый корм, сено, сенаж или силос. По кормовой ценности превышает большинство злаковых трав. Растет высотой до трех метров. Правда, на наших полях трехметровых растений не получилось, но почти в полтора моих роста суданка вымехала.

Кормоуборочный отряд Брянской мясной компании убрал суданку на 400 гектарах за четыре дня. Признаюсь, что такой техники, скорости и организо-

ванности работ мне видеть не приходилось. Это настоящий кормовой конвейер. Как только с поля ушли косилки и трава подсохла, в работу вступили грабли захватом 12 метров. Они сформировали высокие валки. Затем наступила очередь подборщиков-измельчителей.

На краю участка вереницей выстроились тракторы с тележками. Их было так много, что, казалось, последним ждать своей очереди придется до вечера. Но где там! Не успел отъехать один трактор, вскоре следом направился второй. И вот уже наполненные измельченной травой, они быстро двинулись по дороге к ферме Холмовая. Там на площадке массу трамбуют в курган и затем герметично укрывают пленкой. Таким способом в агрохолдинге готовят сенаж. Есть и другая технология – в рукаве. Но суданка особенно подходит для закладки сенажа и силосования, потому что содержит много сахара. Отличается она и содержанием переваримого протеина и золы. Из нее получится питательный корм для животных.

За каких-то 15 минут с поля уехали четыре груженых травяной массой тележки, в каждой из которых 15 тонн. Вот и судите об урожайности суданки, производительности техники и темпах заготовки кормов. Работая круглые сутки, отряд за смену готовил по 1200 тонн сенажа. Тракторы сновали по просторному полю. Подборщики двигались быстро, и в тележки с высокими бортами густым потоком сыпалась измельченная масса.

Отряд сделал свое дело – заложил в курган 4200 тонн сенажа – и уехал в другой район. Но скоро он к нам вернется на уборку кукурузы на силос. И снова скептикам, заявляющим, что «королева полей» – культура не для наших почв и климата, придется убедиться в обратном. Современные технологии при соблюдении сроков сева и уборки позволяют добиваться высоких урожаев нетрадиционных культур. Брянская мясная компания этим летом ввела в оборот еще 1200 гектаров сельхозугодий, посеяв многокомпонентную смесь многолетних трав, зерновых и бобовых. У жителей района будет возможность увидеть разные культуры – новинки для нашей зоны.

Антонина БЕСОВА.
Фото автора.



Главная тема

Депутаты борются с фальсификатом продуктов питания

На прошлой неделе в Калуге под руководством депутата Законодательного Собрания Елены ЛОШАКОВОЙ состоялось заседание региональной мониторинговой группы по реализации федерального закона, регулирующего основы торговой деятельности в России.

В нем приняли участие Председатель Законодательного Собрания Николай ЛЮБИМОВ, его первый заместитель Виктор БАБУРИН, представители Роспотребнадзора, антимонопольной службы, профильных министерств.

Необходимо отметить, что мониторинговые группы в регионах созданы по предложению Президента Владимира Путина и должны проконтролировать исполнение наиболее важных социально значимых законов. Среди них – федеральный закон в сфере торговли. В данный закон были внесены существенные поправки, призванные помочь российским товаропроизводителям.

В частности, снижается максимальный размер вознаграждения, который торговые сети могут получать от поставщика за приобретение ими у этого поставщика продовольственных товаров, – с 10% до 5%.

В целях пресечения случаев навязывания торговыми сетями дополнительных услуг «ритейлерам» запрещается понуждать поставщиков к заключению иных договоров, в том числе с третьими лицами (за такие действия вводится административная ответственность).

Сокращается максимальный срок отсрочки оплаты торговыми сетями полученных от поставщиков продовольственных товаров. Расширяются полномочия ФАС по контролю за деятельность торговых сетей.

Новые договоры должны быть заключены по новым правилам с 15 июля 2016 года, а ранее заключенные договоры должны быть приведены в соответствие с законом до 1 января 2017 года. Мониторинговые группы в настоящее время проверяют данные документы в торговых сетях.

Открывая совещание, Елена ЛОШАКОВА отметила, что основным результатом работы мониторинговой группы должно стать продвижение качественных, натуральных товаров калужских производителей в сетевых магазинах.

Среди дополнительных проблем, выявленных членами мониторинговой группы – наличие большого количества фальсификата, который продается в крупных сетях под видом натуральной молочной продукции.

«Сейчас ситуация очень сложная с фальсификатом. Пальмовое масло буквально течет через границу. Из него делаются продукты, которые потом продаются под видом натуральных. К примеру, сыр, переданный нами в лабораторию на экспертизу, оказывается вовсе не сыром, а суррогатом, а «сливочное» масло зачастую делается из растительных жиров», – рассказала Елена ЛОШАКОВА.

Конкретные факты члены мониторинговой группы намерены передавать в антимонопольную службу. В связи с этим намечено силами контрольных групп провести проверки во всех торговых точках муниципалитетов.

Данную работу должно активизировать и управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Калужской области. С таким предложением выступил Виктор БАБУРИН. При этом он отметил, что проверять необходимо не только региональных производителей продукции, но и товаропроизводителей из других областей.

– Ситуация изменится только тогда, когда торговые сети начнут серьезно наказывать, и им не выгодно будет продавать фальсификат, – сказал в продолжение темы Александр СЯПИН, президент Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельхозкооперативов области.

С этой точки зрения согласилась и Елена ЛОШАКОВА, добавив, что покупатель должен четко знать, что он приобретает: качественный продукт или фальсификат, и цена должна быть соответствующая.

Подводя итог обсуждению, Николай ЛЮБИМОВ подчеркнул:

– Мониторинговые группы созданы с двумя целями – во-первых, посмотреть с точки зрения нового закона – что работает, а что нет. Мы должны дать свои предложения в федеральное законодательство, чтобы помочь нашим товаропроизводителям. Во-вторых, члены мониторинговых групп должны выявлять фальсификат и избавить людей от обмана в торговых сетях.

В ближайшее время на основании сведений, полученных из районов, региональная мониторинговая группа должна сформулировать предложения по совершенствованию федерального закона.

Марина КЛИМОВА.

(Продолжение темы в следующем номере)

4 сентября - День работников нефтяной и газовой промышленности

На ответственном посту



Принято говорить, что цыплят по осени считают. Работники газового участка, которые в первое осеннее воскресенье отмечают свой профессиональный праздник, ведут счет километрам проложенного газопровода, подключенным к голубому топливу приборов и т. д.

- Главной работой в текущем году для нас стало проведение пятой очереди газификации Спас-Деменска, - рассказал руководитель газовой службы А. А. Марченков.

- Долгожданный газ пришел в дома по улицам Смоленская, Привокзальная, Механизаторов, Карьерная. Скоро получат его жители переулка Вокзальный и отдельных домов по ул. Советская. В связи с завершением пятой очереди протяженность газовой сети в Спас-Деменске увеличилась на 3,5 километра, введены в эксплуатацию два новых ШРП. За прошедшие месяцы года добавились 46 потребителей газа.

Большинство жителей города уже привыкли к удобствам, ко-

торые приносит с собой голубое топливо. Те, кто вселяется в новые газифицированные дома, сразу получают возможность пользоваться газовой плитой, котлом для отопления, горячей водой. Этим летом был сдан в эксплуатацию жилой дом на 37 квартир по пер. Деповской. Предварительно специалисты проверили исправность газопровода и подключили все приборы.

В районе не так быстро, как ждут люди, но все же продолжается газификация села. Завершается строительство межпоселкового газопровода Спас-Деменск - Лазинки. В Лазинках протяженность уличных газопроводов составляет 7,8 км. Проложено 3,5 км газовой сети по улицам деревень Морозово и Грозынь.

Для работников газовой службы с введением новых объектов и увеличением протяженности газовых сетей возрастает ответственность за их безопасную, надежную работу и

качественное обслуживание. Перед наступающим зимним сезоном провели плановые осмотры и текущий ремонт 31 ШРП, 130 задвижек, покраску 170 метров газовой трубы. Специалисты по графику занимались ежегодным осмотром газовой сети и приборов в домах потребителей, заменой счетчиков с истекшим сроком поверки. Сейчас основной объект - замена участка трубопровода к зданию СОШ №2. Необходимые материалы для ремонта завезены. Выполнить работы нужно до начала отопительного сезона.

Важность работы газового участка подтверждают частые проверки, проводимые специалистами из Санкт-Петербурга, Калуги, Кирова. Серьезных упущений в работе коллектива не отмечено. Он находится в постоянной боевой готовности, каждый работник добросовестно несет службу.

Мастера, обходчики, слесари пришли к газопроводу и

подземной газовой сети, строительная бригада и несущие круглосуточное дежурство подразделения аварийно-диспетчерской службы профессионально и качественно выполняют свои обязанности, обеспечивая бесперебойную подачу газа и безопасную эксплуатацию всех систем газоснабжения.

Директор газового участка А. А. Марченков отметил, что успех всего коллектива зависит от того, как каждый трудится на своем участке. Как пример привел мастера Инну Александровну Филенкову, когда не хватало специалистов, она работала за двух мастеров, заменяла руководителя. Отлично справляется с делом строительная бригада, в составе которой опытные специалисты В. Борисов, И. Кащеев, А. Андрюхин, другие подразделения. Все работники подтвердили свою профессиональную подготовку во время ежегодного экзамена, а по большому счету, они ее подтверждают ежедневно во время каждого дежурства, в ходе экстренных вызовов, на строительстве, ремонте.

Коллектив газового участка один из самых стабильных. Все, кто приходит сюда работать, проходят основательную учебу как теоретическую, так и на практике. Сейчас обучается без отрыва от производства обходчик О. Марьева. На участке уделяют внимание не только укреплению производственной базы, но и улучшению условий работы. Скоро в здании начнется ремонт.

Трудно представить нашу жизнь без благ, которые обеспечивают работники газовой службы. Их профессионализм дает возможность решать поставленные задачи по техническому обслуживанию и контролю за состоянием газораспределительных сетей на территории района. Коллектив газового участка в будни и праздники несет свою вахту.

Желаем всем, кто связан с этой важной и нелегкой профессией, успехов в делах, благополучия и здоровья. С праздником!

Антонина БЕСОВА.

На снимке: водитель О. Булычев, слесари С. Стражников, В. Щерба, В. Герасенков, диспетчер С. Бойкова и мастер И. Филенкова перед началом рабочей смены.

Фото автора.

Официально В Калуге начинает работать Яндекс.Лицей

29 августа 2016 года в Калуге открылся Яндекс.Лицей - проект по обучению школьников программированию. Он будет работать при поддержке Министерства образования и науки Калужской области и Министерства экономического развития Калужской области.

Яндекс.Лицей принимает школьников 8-9 классов. Учиться программированию они будут на примере Python: этот язык позволяет решать множество задач и его востребованность на рынке только увеличивается. Первый год школьники будут изучать теорию и выполнять несложные проекты, а второй - осваивать на практике конкретные технологии. Программа обучения разработана в Школе анализа данных Яндекса, выпускники которой высоко ценятся на IT-рынке. Полученные в Яндекс.Лицее знаний будет достаточно, чтобы программировать на базовом уровне.

Занятия будут проходить в Калужском государственном университете им. К.Э. Циолковского два раза в неделю. Их будут вести преподаватели, которые живут и работают в Калуге. Они имеют опыт программирования и прошли подготовку в Яндексе. Набор школьников происходит на конкурсной основе. Подать заявку можно с 30 августа по 15 сентября на сайте Яндекс.Лицей. Занятия начнутся в октябре.

Помимо Калуги Яндекс.Лицей открылся еще в трех городах - Тамбове, Пензе и Саратове. В дальнейшем проект будет работать в большинстве крупных городов страны при поддержке местных министерств и ведомств, которые отвечают за образование и информационные технологии.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

Главная тема

Доходы бюджета Калужской области увеличены на 7,5 миллиарда рублей



29 августа на внеочередном заседании сессии депутаты Законодательного Собрания внесли изменения в областной бюджет текущего года. По словам министра финансов Валентины Авдеевой, изменения обусловлены ростом собственных доходов и поступлением средств из федерального бюджета.

Доходы областного бюджета увеличены на 7 миллиардов 576 миллионов рублей. Из них 570 миллионов - доходы, связанные с увеличением ставок акцизов на нефтепродукты, 7 миллиардов - межбюджетные трансферты.

Общий объем расходов увеличен на 7 миллиардов 326 миллионов рублей.

Большая часть средств будет направлена на развитие дорожного хозяйства, социальной сферы, образования.

В сферу дорожного хозяйства дополнительно поступит 3 миллиарда 393 миллиона рублей.

Увеличиваются расходы областного бюджета на поддержку образования. Дополнительные средства будут направлены на поощрение лучших учителей, создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом, создание в регионе новых мест в общеобразовательных организациях.

Кроме того, увеличился объем средств, предусмотренных на ежемесячные денежные выплаты гражданам в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет.

Первый заместитель председателя Законодательного Собрания Виктор Бабурин назвал изменения, вносимые в региональный бюджет, важными, значительно улучшающими его па-

раметры. -Это дает надежду на будущее улучшение экономической ситуации, - отметил он.

Комментируя принятное решение, председатель Законодательного Собрания **Николай ЛЮБИМОВ** подчеркнул: «Поступление дополнительных средств из федерального бюджета очень поддержит регион. Как следствие - мы увеличили расходы на дорожное строительство и социальные программы. Эти две статьи будут профинансированы в первую очередь. В будущем мы рассчитываем на то, что на федеральном уровне услышат нашу инициативу, озвученную на совете законодателей ЦФО о том, что нужно стимулировать регионы, которые сами зарабатывают, развивают экономику и привлекают инвестиции, и не лишать их дотаций».

Марина КЛИМОВА.



Суд приговорил...

Прокуратурой Спас-Деменского района 23.08.2016 г. поддержано государственное обвинение по уголовному делу по обвинению Игоря Гореликова в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 УКРФ.

В ходе расследования было установлено, что 6 ноября 2015 года около 16 часов 40 минут в д. Ериши Спас-Деменского района Калужской области сотрудниками ОБДПС ГИБДД УМВД России по Калужской области при досмотре транспортного средства, в котором находился пассажир И. А. Гореликов, было обнаружено и изъято принадлежащее И. А. Гореликову и хранимое им наркотическое средство каннабис (марихуана) в значительном размере.

По результатам проведенного расследования органы следствия пришли к выводу, что Игорь Гореликов незаконно приобрел и хранил наркотическое средство каннабис (марихуана) в значительном размере.

Предварительное расследование проведено следственной группой пункта полиции по Спас-Деменскому району МО МВД России «Кировский» в установленный законом срок.

Прокурор Спас-Деменского района по результатам тщательного изучения материалов уголовного дела пришел к выводу, что собрано достаточно доказательств, свидетельствующих о вине И. Гореликова в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 УКРФ Уголовного кодекса Российской Федерации (незаконные приобретение, хранение наркотических средств).

Обвинительное заключение было утверждено, и материалы уголовного дела по обвинению Гореликова направлены в Кировский районный суд в г. Спас-Деменск для рассмотрения по существу.

По результатам рассмотрения уголовного дела суд, согласившись с мнением государственного обвинителя, признал подсудимого виновным в совершении преступления и с учетом смягчающих обстоятельств (наличие на иждивении малолетнего ребенка, явка с повинной) приговорил его к 2 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

За осужденным осталось право на обжалование данного решения в суде апелляционной инстанции.

А. МОВЧАН,
заместитель прокурора Спас-Деменского района,
советник юстиции.

Доступное страхование

Российская страховая компания РЕСО
в г. Спас-Деменске,
ул. Советская, д. 104.
Тел. 8-902-397-57-13.

Все виды:
- страхование ипотечных кредитов Сбербанка России;
- страхование автомобилей по ОСАГО, КАСКО (скидки сельским жителям);
- страхование жизни и здоровья;
- страхование домов - от 600 руб. (скидки сельским жителям);
- зеленая карта для выезжающих за границу;
- страхование имущества предприятий.

LONDON BRIDGE
ШКОЛА АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР ДЕТЕЙ И ВЗРОСЛЫХ НА НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

• Английский
• Немецкий
• Французский

Запись на бесплатное тестирование по тел. 8-919-048-49-39.

мы делаем качество доступным!

OKNA-CITY
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ

Гарантия 5 лет

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА!

Г. Людиново, ул. III Интернационала, д.21
г. Мосальск, ул. Революции, д.5

Гарантия 10 лет

т. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76

официальный представитель г. Брянск

ТЕПЛЫЕ ОКНА
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ ЖАЛЮЗИ Рассрочка 0%

Спад цен!
Окно - 5990р

т. 8 953 466 18 93; 8 920 873 52 49; т. 5-45-20

г. Киров ул. Жмакина; офис (напротив центральной районной аптеки)

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Вниманию родителей будущих первоклассников!

С 10 сентября 2016 г. в «СОШ №1» г. Спас-Деменска начинают работать подготовительные группы к школе. Начало занятий в 10.00 час. Дошкольники с радостью встретят учителя Татьяна Сергеевна АЛФЕРОВА и Елена Николаевна СТЕЛЬМАХ.



Уважаемые родители и будущие первоклассники!

МКОУ «СОШ №2» приглашает ребят на подготовительные занятия в «Школу будущих первоклассников».

Первое занятие состоится 10 сентября в 10.00 час. Вас ждет увлекательное путешествие по школе в сопровождении сказочных героев. Всех маленьких гостей ждет сладкий сюрприз от администрации школы.

Мы с нетерпением ждем наших будущих первоклассников!

Внимание, работа!

На ферму Холмовая - Мираторг требуются на работу администратор, ветврач, животноводы.

Тел. 8-910-733-13-00.

XXX

Региональной сети магазинов «Мойдодыр» в г. Спас-Деменске требуется старший продавец и продавец: з/п старшего продавца - 13000 руб. + премия, з/п продавца - 11000 руб. + премия, соцпакет.

Подробности по тел. 8-905-170-16-45.

XXX

ООО «ЧОП Феликс-регион» приглашает на работу охранников, вахтовый метод, бесплатное обмундирование, проживание, соцпакет, оформление по ТК РФ.

Тел. в Боровске 8(48438)2-62-02, 8-960-519-22-22, по будням с 9.00 до 17.00 час.

ПРОДАЕТСЯ земельный участок в д. Куземки, тел. 8-919-036-31-04.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира в новом доме, тел. 8-920-875-82-23.

XXX

ПРОДАЕТСЯ производственная компания К Народу ближе потому что цены ниже!!!

ЗАМЕР ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

г. Людиново
ул. Фокина, 53, ТЦ «Континент»

8(48444) 6-74-42

8-910-547-20-70

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция)

АКЦИЯ 300 руб/м² ГЛЯНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН

рассрочка платежа гарантия 10 лет

г. Людиново, ул. Ленина д.6

п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м.н. Пятёровка)

8 (920) 610-81-41

ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ

ОТ 10 %

г. Людиново, ул. Ленина д.6

п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м.н. Пятёровка)

8 (920) 610-81-41

КОНДИЦИОНЕРЫ продажа монтаж обслуживание дешевые пластиковые окна и из дерева

300 руб/м² производство Германии

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ собственное производство НАТЯЖНЫХ ПОТОЛКОВ

г. Людиново ул. Ленина 3 8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05

кредит, рассрочка платежа до 6 месяцев

Быстро, выгодно, практично!

Поздравляем!

Дорогого мужа, отца, дедушку Александра Константиновича Жигунова с юбилеем!

Тебе - 55! Боже! В этот день, в этот час Ты сильнее, моложе И умнее всех нас!

Верен глаз, крепки руки, Много милых внучат... Жить в здоровье, без скучи

Еще лет пятьдесят! Жена, дети, внуки.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира в центре, тел. 8-962-170-30-81.

XXX

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира, тел. 8-903-687-59-23.

XXX

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира по ул. Советская, 116, тел. 8-910-865-37-36.

XXX

ПРОДАЕТСЯ или СДАЕТСЯ на длительный срок дом, тел. 8-953-322-97-99.

XXX

ПРОДАЮТСЯ козлики зааненско-нубийской породы, тел. 8-965-706-65-59.

XXX

ПРОДАЕТСЯ мотоблок и электрогенератор для света, тел. 8-910-609-11-48, 8-919-037-98-38.

XXX

ПРОДАЕТСЯ мопед «ALFA», тел. 8-953-327-95-26.

XXX

ПРОДАЮТСЯ стекловые пеноблоки (г. Могилев), тел. 8-910-713-35-43.

XXX

Пеноблоки, кирпич, тел. 8-910-291-38-10.

XXX

Кровля, заборы, материалы. Доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98.

XXX

Бурение скважин, тел. 8-961-138-33-60.

XXX

Строительство и ремонт колодцев, тел. 8-980-511-17-06.

XXX

Натяжные потолки (пр-во Франция) от 350 руб. кв. м, тел. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.

XXX

Пластиковые окна, двери REHAU - Германия, Brusbox - Россия. Жалюзи, рольставни, остекление балконов, тел. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.

XXX

куплю холодильник б/у, тел. 8-980-512-74-31.

Быстро, выгодно, практично!

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

от 350 руб./кв.м. Франция Бельгия Германия

Наш сайт: www.tvoe-nebo40.tw1.ru

ТВОЁ НЕБО

г. Людиново тел.: 8-953-338-45-45

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. Дежурный редактор А. А. БЕСОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 <a href="mailto:obzrdat@kaluga